MAE 121 - Introducdo i Probabilidade ¢ & Estatistica I - Prova III
Justifique suas respostas.

=

1. (valor da questdo: 2,5 pontos) Scjam X ¢ Y varidveis alcatorias independentes ¢ com a mesma
distribuigao de probabilidade, F. dada por:

0, se < —1,
Flay=1{ 1/3, sc —1<ux <2,
1. se x> 2

{(a) (0.5) Detormine P(X +Y < 3}
(b) (1,0) Determine P(X +Y < 31X = -1},
(¢} {1,0) Determine Var(X + V) (a variancia da soma das duas varidvels alcatorias). Justifique.

2. (2,5 pontos) A tabela abaixo forncce dados de concentracio de ozdnio na grande Sdo Paulo. em
partes por bilhdo (ppb) om 24 domingos sucessivos.

66 6.0 42 44 56 25 54 44 .
35 40 24 30 56 47 65 157 S = 1389 ¢ SO 02 =1195.33
41 34 208 53 47 T4 57 30 :

{(a) {1,0) Calcule o intervalo hterquartil da concentracao de ozbuio.
(L) (1,5) Esboce o boxplot correspondente a esses dados.

3. (2.5 pontos) A fungio densidade de probabilidade acumulada de uma variavel aleatoria X ¢ dada
por

1ty
o~
Z
|
~3
—
~
A
il
—_ 0 e O
=
},
D
NIA A
A
—

ﬂ
21
/

H
i

(a) {1.0) Detormine os valores de a chse P(X = 1) = P(X = 3) = 0.

’ + 2 iV

(b) (1.5) Sca=0cb= 3, calcule E(2X + 1}.

4. (2,5 pontos) Um agricultor comercializa melancias. O “peso” (massa) de cada melancia ¢ uma
variavel aleatoria X com distribuicio Normal com média 1000 g ¢ variineia 10.000¢%. Assuma que
o peso de'melancias distintas sejam independentes (X ~ N(1000: 100003).

(a) (0,5) Qual ¢ a probabilidade de wmna melancia pesar mais de 950 g7 Justifigue.

(b) (1.0} Cada mclancia ¢ vendida por 20 reais se tiver mais de 1050 g, por 15 reals se tiver cntre
950 ¢ ¢ 1050 g ¢ por 10 reals se tiver menos de 950 g. Quanto cle ganha em média por melancia?
Justifque.

{c} (1.0) O agricultor transporta suas melancias numa kombi que suporta no maximo 105 kg. Ele
coloca 100 melancias na kombi. Qual ¢ a probabilidade de que o limite da kombi (105kg) scja
excedido? Justifique.



